Arkusz 4

Zadanie 1. | 0-)

Warto$¢ wyrazenia+/125—3 V20+2+/45 jest rowna
A.1145 B.64/5 C.5v5 D. —+/150

Zadanie 2.  ©0-)

Pole powierzchni figury widocznej na rysunku a jest rowne
4a

A. 44* + 2a’n B. 44° + 44’ C. 6a + 4an D. 44’ + 4an

Zadanie 3.  ©0-1)

Powierzchnia 25 km’ to inaczej

A. 250 ha B.25:-10m* C.25+10%a D.25 10" m’

Zadanie 4. (0-)

Objetos¢ walca o promieniu podstawy 3 cm i wysokos$ci 5 cm jest rowna

A.15cm’ B. 151 cm’ C.45cm’ D. 45% cm’

Zadanie 5. | 01

Jeden z bokow prostokata zmniejszono o 10%, a drugi zwiekszono o 10%.
Jak zmienilo sie pole tego prostokata?

A. zwigkszyto si¢ 0 10% C. zmniejszyto sie 0 1%

B. zmniejszyto sie 0 10% D. nie zmienito si¢

Zadanie 6. | 0-)

Na lace pasie si¢ krowa, uwigzana na tancuchu o dlugosci 5 m. Najwiekszy obszar,
po jakim moze si¢ poruszaé¢, ma powierzchnie

A.25m? B. ok. 31,4 m? C.ok. 62,8 m* D. ok. 78,5 m?



Zadanie 7. (-
Rysunek przedstawia wykres funkcji f. Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.

Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F — jesli jest falszywe.

A
Y

TN

Funkcja f ma dwa miejsca zerowe. P F
Prawdziwa jest rownosc f(-3) = f(1). P F
Zadanie 8. (©-1)

Matka jest 5 razy starsza od corki. Za 10 lat obie bedg mialy w sumie 56 lat.
Jezeli przez x oznaczymy wiek matki, a przez y wiek corki, to powyzsza sytuacj¢
opisuje uktad rownan

y=>5x {y:5x
A’{x+y+20M56 A x+y+10=>56

{x:Sy D {x:Sy
“lx+y+20=56 "Ix+y+10=56



Zadanie 9.  (©0-1

Oszacuj, ktore z podanych wyrazen ma warto$¢ ujemna.

A, 2,84+ (35) - (44)-29 C.342-245
.
g2 21 D. (5.6- _3’42)2
3 4 .5 3% (3,42—5,6)

Zadanie 10. ©-1

W kantorze cena skupu euro wynosi 4,08 zl, a cena sprzedazy 4,16 zt. Za 1000 zt
klient kantoru moze kupi¢

A. ok. 240 euro. B. ok. 245 euro.  C. ok. 4 080 euro. D. ok. 4 160 euro.

Zadanie 11. ©-1

W trojkacie prostokatnym jedna przyprostokatna ma dtugosc 6, a przeciwpros-
tokatna 8. Druga przyprostokatna ma dtugos¢

A.2 B. 28 C.o7 D.3+/5

Zadanie 12. ©-

Czy liczba 257 184 jest podzielna przez 18? Wybierz odpowiedz T (tak) lub N (nie)
i jej uzasadnienie sposrod zdan oznaczonych literami A, Bi C.

A. liczba jest podzielna przez 3.

poniewaz B. liczba jest podzielna przez 6.

C. liczba jest parzysta i1 podzielna przez 9.




Zadanie 13. 0

Na osi (') : il = przedstawiono liczby spelniajace warunek

A . x<2 B.x<?2 C.as2 D.x32

Zadanie 14. -

W pewnej firmie jeden z pracownikow zarabia 3800 z1, dwoch po 3500 zi, trzech
po 2800 zt i czterech po 2500 zt. Ile wynosi srednia ptaca w tej firmie?

A. 3150 zt B. 2920 z1 C. 1260 zt D. 3210 zt

Zadanie 15. ©-1

Przekatne dzielg si¢ na potowy w kazdym

A. rownolegtoboku. C. trapezie prostokatnym.

B. trapezie. D. deltoidzie.

Zadanie 16. ©-1

Rzucamy dwukrotnie monetg. Jesli za pierwszym razem wypadnie reszka, to za
drugim razem

A. bardziej prawdopodobne, ze wypadnie orzet.
B. bardziej prawdopodobne, ze wypadnie reszka.
C. na pewno wypadnie orzet.

D. orzet i reszka mogg wypasc¢ z takim samym prawdopodobienstwem.

Zadanie 17. | ©0-)
Odlegltos¢ punktu P = (—4, 1) od osi x jest rowna

A 4 B.1 C.-4 D. -1



Zadanie 18. ©-)

Prosta a i odcinek AB sa rownolegte (patrz rysunek). Suma miar katow a i B
jest rowna

A. 100° B. 120° C. 140° D. 180°

Zadanie 19. (©-)
Obrazem okregu w symetrii wzgledem prostej moze by¢
A. koto. C. wytgcznie okrag.
B. okrag lub koto. D. kwadrat.

Zadanie 20. ©-1

Ile wynosi pole powierzchni bocznej ostrostupa trojkatnego prawidtowego,
ktorego krawedz podstawy ma dlugos¢ 4 cm, wysokos¢ 4 cm, a wysokos¢ Sciany
bocznej 5 cm?

A. 30 cm’ B. 48 cm’ C. 80 cm’ D. 96 cm?

Zadanie 21. 03

Gdyby dlugosé pewnego prostokata zwigkszono o 2 cm, a szerokos¢ o 3 cm, to
jego pole zwigkszytoby si¢ 0 55 cm?, a gdyby dlugos¢ tego prostokata zwiekszono
0 3 cm, a szeroko$é o 2 cm, to jego pole zwiekszytoby si¢ 0 52 cm?. Ile wynosi
dhugosé, a ile szerokos¢ tego prostokata?

Zadanie 22. (03

Oblicz pole trapezu rownoramiennego, ktorego podstawy maja dlugosci 22 cm
i 10 cm, a kat ostry ma miar¢ 60°.



Zadanie 23. (0-4)

Do naczynia w ksztalcie stozka wlano 1 litr wody. Okazalo si¢, ze woda wypelnita
to naczynie do potowy jego wysokosci. Jaka jest catkowita objetos¢ tego naczynia?



